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Slagelse 19-12-2024
Nye lovpligtige vejafgifter for lastbiler i Danmark fra 1. januar 2025
Folketinget har vedtaget, at fra 1. januar 2025 skal lastbiler på 12 ton og derover betale vejafgifter for at køre på størstedelen af statsvejnettet og dele af det kommunale vejnet (cirka 10.900 km). Derudover pålægges der et miljøzonegebyr i de større byer samt en ekstra dieselafgift på 0,50 kr. pr. liter diesel pr. 1. januar 2025.
Dette medfører øgede omkostninger til vores transport af vores kunders fødevarer, samt hos de transportfirmaer vi samarbejder med. 
Formålene med den lovpligtige vejafgift er følgende:
· Reducere CO2-udledning fra lastbiler, som er en stor kilde til luftforurening 
· Fremme grøn omstilling af vejtransporten og øge brugen af grønne lastbiler 
· Skabe mere lige konkurrencevilkår for danske og udenlandske vognmænd   
Betydningen for vores kunder
De nye vejafgifter medfører, at vi i Grøn Fokus- CHI Foodsupply fremadrettet også er nødsaget til at opkræve disse afgifter i form at et gebyr. Dette betyder, at der pr. 1. januar 2025, på din faktura fra Grøn Fokus- CHI Foodsupply vil fremgå en linje med et Roadpricing- Miljø gebyr på 45,00 kr. pr. Ordre/ faktura pr. leveringsdag for kunder på Sjælland. For kunder vest for Storebælt vil gebyret være 125,00kr.
Vi har valgt at sætte gebyret på som en ekstra varelinje da vi mener det giver mest transparens for vores kunder i stedet for at ligge det på varerne som prisstigninger.
Samtidig opfordrer vi til, at man kigger på antallet af leveringer, da færre leveringer pr. uge. vil reducere antallet af roadpricing gebyrer der pålægges. 
Beregningsgrundlaget for vejafgiften
Vejafgiften er baseret på vores lastbilers CO2-emissionsklasse, vægt, hvor og hvor langt vores lastbiler kører. Afgiften gælder på størstedelen af statsvejnet fra 2025 og hele det offentlige vejnet fra 2028 - og dermed alle vores, og vores samarbejdspartneres, lastbilskørsler.
Vi håber der er forståelse for dette tiltag, som udelukkende dækker de meromkostninger, vi bliver ramt af.

Ræk endelig ud til jeres normale kontaktperson eller Kundeservice på 58500304, hvis der er spørgsmål.
image1.png
W2

GRON FOKUS - CHI FOODSUPPLY

UUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUU




